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Republika Srbija
MINISTARSTVO UNUTRAŠNJIH POSLOVA
Broj:01-2310/10
Datum: 01.02.2010. godine
B e o g r a d
Na osnovu člana 80. stav 2. i člana 82. stav 5. Zakona o budžetskom sistemu (''Službeni glasnik RS'' 54/09) i člana 2. stav 1.tačka 12. i člana 15. stav 1. tačka 1. Pravilnika o zajedničkim kriterijumima za organizovanje i standardima i metodološkim uputstvima za postupanje interne revizije u javnom sektoru (''Službeni glasnik RS'' 82/07), na predlog rukovodioca Službe interne revizije Ministarstva unutrašnjih poslova, Ministar donosi: 
P O V E LJ U   

 interne revizije Ministarstva unutrašnjih poslova
1. OPŠTE ODREDBE
Reč revizija je latinskog porekla i znači "ponovo videti". Zbog toga se ona i određuje kao funkcija provere poslovanja, jer predstavlja naknadno proveravanje obavljenih poslovnih događaja koje se vrši na osnovu postojećih dokumenata, u cilju sagledavanja da li oni objektivno i istinito prikazuju poslovanje subjekta revizije. Uspeh revizije u velikoj meri zavisi od postojanja i funkcionisanja mehanizma interne kontrole, zbog čega se ona i naziva „naknadna  kontrola“ ili  „kontrola kontrole“.

Interna revizija obavlja se u skladu sa međunarodno priznatim standardima interne revizije i propisima kojima se uređuje interna revizija u Republici Srbiji i predstavlja nezavisnu i objektivnu ocenjivačku i konsultantsku aktivnost osmišljenu da poboljša poslovanje subjekta revizije.
Poveljom interne revizije uređuju se prava i obaveze internih revizora Ministarstva unutrašnjih poslova (u daljem tekstu Ministarstvo), odnosno svrha i cilj, nezavisnost, ovlašćenja, uloga i delokrug rada internih revizora, odgovornost rukovodioca Službe interne revizije, obaveza izveštavanja i postupci u slučaju uočenih nepravilnosti i prevara. 

Poveljom interne revizije se uređuju obaveze i ovlašćenja interne revizije u odnosu na subjekt revizije, odnosno cilj, status, delokrug rada internog revizora, ovlašćenja i odgovornosti, pristup evidencijama,  dokumentaciji,  osoblju i materijalnoj imovini tokom sprovođenja postupka revizije, saradnja sa Državnom revizorskom institucijom, sa Centralnom jedinicom za harmonizaciju i drugim državnim organima, međunarodnim i domaćim strukovnim institucijama i udruženjima. 

Povelju  interne revizije odobrava Ministar.
2. SVRHA I CILJ INTERNE REVIZIJE
Svrha interne revizije je pružanje nezavisnog, objektivnog i stručnog mišljenja, davanje preporuka organizacinim jedinicama Ministarstva,  kao i svim subjektima interne revizije o upravljanju rizicima i internim kontrolama na način da meri i procenjuje efikasnost postizanja ciljeva, definisanih zakonima i drugim propisima, odnosno utvrđenim politikama i procedurama. 

Cilj interne revizije je da se unapredi i učini što uspešnijim celokupno poslovanje Ministarstva, u skladu sa delokrugom poslova utvrđenim Poveljom interne revizije, u okviru koga interni revizor obavlja svoje aktivnosti, sa zadatkom da:

· utvrdi da li se poštuju odobrene politike i procedure;

· ustanovi usaglašenost sa zakonima i propisima;

· oceni procedure za upravljanje rizicima;

· proceni ekonomičnost, efikasnost i efektivnost (delotvornost) operacija;

· utvrdi da li su finansijski i drugi podaci potpuni i tačni; 

· potvrdi da se sredstva adekvatno čuvaju i
· oceni tačnost, pouzdanost i blagovremenost važnih finansijskih, upravljačkih i operativnih podataka.

Revizija se obavlja revizijom sistema, revizijom usaglašenosti, finansijskom revizijom, revizijom informacionih tehnologija i analizom.
3. NEZAVISNOST U RADU
Služba interne revizije i interni revizori su funkcionalno i organizaciono nezavisani u svom radu i direktno odgovorni  Ministru.
 Organizaciona nezavisnost uspostavlja se u odnosu na druge organizacione delove Ministarstva. Funkcionalna nezavisnost interne revizije uspostavlja se nezavisnim planiranjem, sprovođenjem i izveštavanjem o obavljenim internim revizijama u skladu sa standardima profesionalnog bavljenja internom revizijom. Da bi se obezbedila pomenuta nezavisnost interna revizija izveštaje podnosi direktno Ministru.

Internom revizoru se ne može dodeliti obavljanje bilo koje druge funkcije ili aktivnosti, osim aktivnosti interne revizije. 

Interni revizor je nezavisan u svom radu i ne može biti otpušten ili premešten na drugo radno mesto zbog iznošenja činjenica i davanja određenih preporuka. Pre premeštanja ili otpuštanja internog revizora ministar mora zatražiti mišljenje od Centralne jedinice za harmonizaciju.

Interni revizori ne razvijaju i ne uvode procedure, ne pripremaju podatke i ne uključuju se u aktivnosti koje revidiraju i nemaju odgovornost za rukovođenje procedurama ili aktivnosti van interne revizije. Interni revizor se uključuje u razvoj ili sprovođenje politika, sistema i procedura isključivo savetodavno, u skladu sa preporukama i smernicama  dobijenih od  Centralne jedinice za harmonizaciju.

4. OVLAŠĆENJA INTERNE REVIZIJE
Ovlašćenja internih revizora proizilaze iz zakonskih i drugih propisa kojima je uspostavljen sistem interne revizije.

Interni revizor ima ovlašćenja da obavlja reviziju: zakonitosti, sistema, procesa izrade finansijskih izveštaja, informacionih tehnologija, upravljačku reviziju, reviziju ekonomičnosti, efektivnosti i efikasnosti poslovanja svih organizacionih jedinica Ministarstva.
Rukovodilac Službe interne revizije kao i interni revizori, pri obavljanju interne revizije, imaju potpuno, slobodno i neograničeno pravo pristupa rukovodiocima, zaposlenima i celokupnoj dokumentaciji, podacima i informacijama kod svih nosilaca podataka, kao i materijalnoj imovini koja je predmet interne revizije, kao i da zahtevaju od odgovornih službenika subjekta revizije sve 
neophodne podatke, preglede, mišljenja, dokumente ili bilo koju drugu informaciju u vezi revizije. 

Rukovodilac i odgovorne osobe subjekta revizije moraju sarađivati sa internim revizorima zbog pružanja informacija i objašnjenja u cilju efikasnog obavljanja revizije.

Interni revizori su nadležni isključivo za obavljanje poslova revizije i ne mogu ih prenositi na druge osobe ili organizacione jedinice. Rukovodilac Službe interne revizije ima pravo i obavezu da uredno i objektivno izveštava Ministra o svim važnim pitanjima vezanim za sprovođenje revizije, takođe ima pravo da predloži Ministru angažovanje eksperata, čija su posebna znanja i veštine  potrebna kao pomoć pri sprovođenju revizije specifičnih oblasti.  

Interni revizor ima obavezu da čuva tajnost podataka i informacija koji su mu stavljeni na raspolaganje tokom obavljanja interne revizije, poštujući njihov odobreni nivo poverljivosti.
5. ULOGA I DELOKRUG RADA INTERNE REVIZIJE
Uloga interne revizije je da na osnovu utvrđenih potencijalnih rizika u procesima i aktivnostima, izvrši procenu adekvatnosti i delotvornosti sistema internih kontrola u cilju upravljanja rizicima. Interna revizija rukovodstvu Ministarstva pruža razumno uveravanje i potvrdu o funkcionisanju uspostavljenog sistema finansijskog upravljanja i  interne kontrole. 
U delokrug rada internog revizora uključena je i revizija fondova EU, kao i svih ostalih resursa koje su obezbedila druga međunarodna tela i institucije, namenjenih za sprovođenje međunarodnih programa i projekata, u skladu sa zaključenim međunarodnim ugovorima. 

Interni revizori obavljaju sledeće aktivnosti iz delokruga poslova interne revizije: 

· utvrđivanje da li oblast ili funkcija obuhvaćena revizijom funkcioniše u skladu sa zakonskim propisima, internim aktima i ugovorima kod subjekta revizije,

· ocenu pouzdanosti i potpunosti finansijskih i drugih informacija, kao i  zaštitu informacija,
· procenu finansijskih i operativnih procedura, kao i pružanje stručnog mišljenja i preporuka o sprovođenju i poboljšanju kontrolnog okruženja,

· davanje ocene o sistemu interne kontrole administrativnih funkcija, sistema, procedura i finansijskih aktivnosti kod subjekta revizije,
· utvrđivanje efektivnosti i efikasnosti subjekata revizije u postizanju ciljeva u okviru svog delokruga poslovanja, kao i utvrđivanje operativnih mogućnosti u cilju smanjenja rashoda i povećanja prihoda,

· proveru racionalnog i efikasnog korišćenja imovine, odgovarajućih evidencija o imovini, kao i utvrđivanje da li su preduzete mere i odgovornosti za gubitke na imovini, ukoliko oni postoje, 

· procenu prilagođenosti, efektivnosti i efikasnosti informacionog sistema u Ministarstvu, organizacionim delovima,  subjektima revizije,

· utvrđivanje potencijalnih rizika u aktivnostima organizacionih jedinica Ministarstva, kao i procenu prilagođenosti i efikasnosti sistema internih kontrola u svrhu kontrolisanja rizika.
Interni revizor je nezavisan u svom radu i nije zadužen za operativne funkcije, tj. nije direktno odgovoran, niti ima ovlašćenja vezana za bilo koju aktivnost koja može biti predmet interne revizije: ne unapređuje, ne uvodi procedure, ne priprema podatke. 

Interni revizor, takođe, nije uključen u proces osmišljavanja, razvoja, upravljanja ili vođenja sistema koji naknadno može biti predmet revizije, ali to ne sprečava internog revizora da pruža savete i daje komentare vezane za ovu problematiku. 

6. ODGOVORNOST I OBAVEZE RUKOVODIOCA INTERNE REVIZIJE
Rukovodilac interne revizije odgovoran je za:
- sprovođenje interne revizije u skladu sa međunarodno priznatim                       
   standardima i Poveljom interne revizije, pri obavljanju svake     

   pojedinačne revizije
· obezbeđenje uslova za efikasno obavljanje svih revizija u skladu sa Godišnjim planom interne revizije, 

· korišćenje metoda i smernica datih od Centralne jedinice za harmonizaciju,

· unapređenje rada internih revizora kroz pripremu planova za profesionalnu obuku 

· izradu Strateškog i Godišnjeg plana interne revizije uz konsultacije sa Ministrom i drugim rukovodiocima, a na bazi procene rizika,
· sprovođenje i praćenje izvršenja godišnjeg plana,
· sastavljanje Godišnjeg izveštaja o radu 
· sastavljanje pojedinačnih izveštaja o svakoj obavljenoj internoj reviziji,

· izvršavanje obaveza prema Centralnoj jedinici za harmonizaciju,
· uspostavljanje saradnje sa Državnom revizorskom institucijom i drugim institucijama,
Navedene dužnosti vrše se u skladu sa Međunarodnim standardima interne revizije, propisima kojima se uređuje interna revizija u Republici Srbiji i Etičkim kodeksom.
7. SPROVOĐENJE POSTUPKA REVIZIJE I NAČIN IZVEŠTAVANJA
 
Poslovi revizije obavljaju se na osnovu Strateškog i Godišnjeg plana interne revizije, koji su prethodno odobreni od strane Ministra.

Strateški plan zasniva se na dugoročnim ciljevima Ministarstva, kojim se utvrđuju strateški ciljevi interne revizije i treba da obuhvati sve oblasti koje bi mogle biti predmet revizije kod subjekata revizije. Strateški plan se donosi za period od tri godine.

Godišnji plan interne revizije izrađuje se na osnovu Strateškog plana i zasniva se na proceni poslovnih rizika subjekta revizije, njime se definišu rokovi, resursi i zadaci koje treba obaviti. 

Izmene strateškog i godišnjih planova rade se po osnovu procene rizika na predlog rukovodioca interne revizije a odobrava ih Ministar. 

Svaka pojedinačna revizija obavlja se na osnovu ovlašćenja Ministra i prema Godišnjem planu rada interne revizije.  
Plan pojedinačne revizije, kojim se detaljno opisuju revizorski postupci, priprema interni revizor, a odobrava rukovodilac interne revizije.

Pre početka sprovođenja postupka revizije potrebno je dostaviti obaveštenje subjektu revizije sa podacima iz ovlašćenja Ministra.

Odgovorna lica i zaposleni kod subjekta revizije, nakon primljenog obaveštenja o reviziji, u obavezi su da pripreme svu potrebnu dokumentaciju radi što delotvornijeg i bržeg obavljanja revizije.

Pre početka obavljanja interne revizije, kod procesa koji se revidiraju prvi put, interni revizori su dužni da ovlašćenoj osobi subjekta revizije uruče Povelju interne revizije.

Revizija započinje uvodnim sastankom sa rukovodstvom subjekta revizije, a obavlja se utvrđivanjem, analiziranjem, procenjivanjem i dokumentovanjem podataka dovoljnih za davanje stručnog mišljenja o postavljenim ciljevima revizije.
Nakon obavljene revizije sastavlja se nacrt revizorskog izveštaja, koji sadrži nalaze i preporuke u pogledu procesa i procedura, i šalje ovlašćenom predstavniku subjekta revizije sa ciljem otklanjanja nedostataka koji su utvrđeni u postupku revizije. 

Rukovodilac subjekta revizije dostavlja odgovor sa primedbama i sugestijama na nacrt revizorskog izveštaja u pisanom obliku, a u roku naznačenom u nacrtu revizorskog izveštaja, koji ne može biti duži od 8 dana od dana prijema nacrta izveštaja. 
Odgovor treba da sadrži plan aktivnosti na izvršenju preporuka u kome se navode radnje koje je dužan da preduzme subjekt revizije, u vezi nalaza i proporuka interne revizije, odnosno neslaganja sa nalazima i preporukama. 


Pre izrade konačnog izveštaja, sa predstavnicima subjekta revizije neposredno se razmatraju nalazi, komentari i preporuke iz nacrta izveštaja o izvršenoj reviziji.


Odgovor se ugrađuje u konačan izveštaj i postaje njegov sastavni deo. U konačnom izveštaju revizorski tim može da izmeni svoje nalaze, zaključke ili preporuke, ukoliko oceni da su činjenice na koje se ukazuje u odgovoru subjekta revizije opravdane. Ako se u nekim tačkama nacrta revizorskog izveštaja ne postigne saglasnost, to se navodi u konačnom revizorskom izveštaju.
Rukovodilac subjekta revizije odlučuje na koji način će se postupiti po preporukama iz izveštaja revizije i preduzeti aktivnosti za izvršenje preporuka.
Rukovodilac subjekta kod koga je obavljena revizija odgovoran je za sprovođenje preporuka u utvrđenim rokovima navedenim u konačnom izveštaju. Subjekt revizije je dužan da revizorskom timu dostavi izveštaj o izvršenju plana aktivnosti u roku koji je određen u  u izveštaju o reviziji.
Interni revizori prate stepen implementacije preporuka datih u rezimeu izveštaja, s ciljem poboljšanja sistema internih kontrola. U slučaju da subjekt revizije ne sprovodi preporuke i ne preduzima 
mere za otklanjanje nedostataka u određenim rokovima, interni revizor  je u obavezi da o tome obavesti rukovodioca interne revizije, koji može da odluči da se izvrši kontrolna revizija, sa ciljem sagledavanja stepena izvršenja preporuka. 


Aktivnosti praćenja sprovođenja preporuka datih u izveštaju revizije uključuju se u godišnji plan interne revizije.

U skladu sa članom 82. stav 9. Zakona o budžetskom sistemu rukovodilac Službe interne revizije Ministarstva dostavlja Godišnji izveštaj o radu interne revizije Ministru i Centralnoj jedinici za harmonizaciju najkasnije do 31. januara tekuće godine za prethodnu godinu 

8. OBAVEZA  MINISTRA

Ministar je u obavezi da uspostavi i obezbedi uslove za normalno funkcionisanje  službe interne  revizije (funkcionalnu i organizacionu nezavisnost internog revizora i odgovarajuće resurse, u okviru raspoloživog).

9.  POSEBNI POSTUPCI INTERNE REVIZIJE
Po posebnom nalogu Ministra mogu se obavljati i vanredne revizije, koje nisu predviđene  Strateškim i Godišnjim planom interne revizije.

Ako interni revizor identifikuje indikatore prevare i pronevere ili sumnju u proneveru, prekida postupak revizije i odmah o tome izveštava Ministra..

Rukovodilac
Službe interne revizije                                                 
Ministar
          Načelnik                                                         Unutrašnjih poslova
       Vesna Nešić                                                                Ivica Dačić                                                                                 

  
 





 


Broj:

Beograd, februar  2010. godine
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