JAVNI POZIV ZA UČEŠĆE U PRIPREMI 
Predloga strategije suprotstavljanja iregularnim migracijama za period od 2018. do 2020. godine 

U postupku pripreme Predloga strategije suprotstavljanja iregularnim migracijama za period od 2018. do 2020. godine Ministarstvo unutrašnjih poslova započinje Javnu raspravu o Nacrtu strategije suprotstavljanja iregularnim migracijama za period od 2018. do 2020. godine za predstavnike državnih organa, javnih službi, privrednih subjekata, sindikata, udruženja poslodavaca, stručne i akademske javnost, međunarodnih organizacija, civilnog sektora i drugih  zainteresovanih učesnika. 
Javni poziv za učešće u pripremi Predloga strategije suprotstavljanja iregularnim migracijama za period od 2018. do 2020. godine, Nacrt strategije suprotstavljanja iregularnim migracijama za period od 2018. do 2020. godine i Obrazac za dostavljanje predloga, sugestija, inicijativa i komentara na Nacrt strategije suprotstavljanja iregularnim migracijama za period od 2018. do 2020. godine su postavljeni na veb prezentaciji Ministarstva unutrašnjih poslova. 
Ministarstvo unutrašnjih poslova će analizirati pristigle predloge i komentare, na osnovu njih unaprediti tekst Nacrta strategije suprotstavljanja iregularnim migracijama za period od 2018. do 2020. godine i izraditi Izveštaj sa Javne rasprave koji će biti dostupan svim zainteresovanim stranama na veb prezentaciji Ministarstva unutrašnjih poslova.
Prezentacija i rasprava o predloženom nacrtu vodiće se na Okruglom stolu koji će organizovati Ministarstvo unutrašnjih poslova u Beogradu, Palata Srbija, 11. jula 2018. godine.
Pozivamo sve učesnike u Javnoj raspravi o Nacrtu strategije suprotstavljanja iregularnim migracijama za period od 2018. do 2020. godine da svoje komentare dostave na elektronsku adresu: anica.stanisic@mup.gov.rs i slavica.jankovic@mup.gov.rs, najkasnije do 11. jula 2018. godine.


Nacrt Strategije suprotstavljanja iregularnim migracijama za period od 2018. do 2020. godine.
Obrazac za slanje komentara na nacrt Strategije suprotstavljanja iregularnim migracijama za period od 2018. do 2020. godine


