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Na osnovu člana 81. stav 3. i 4.  Zakona o budžetskom sistemu („Službeni glasnik RS“ broj 54/09, 73/2010, 101/2010,. 101/2011. godinu) i na osnovu čl. 17. i člana 12. stav 2, Pravilnika o zajedničkim kriterijumima za organizovanje i standardima i metodološkim uputstvima za postupanje i izveštavanje interne revizije u javnom sektoru („Službeni glasnik RS”,  br. 99/2011), načelnik Službe interne revizije predlaže: 
UPUTSTVO I PROCEDURU
ZA VRŠENJE INTERNE REVIZIJE
I  uvod
1. Standardi interne revizije
Svi zaposleni u Službi interne revizije su u obavezi da se u potpunosti upoznaju sa procedurama navedenim u ovom uputstvu i da ih primenjuju tokom svog rada. 
Poslovi interne revizije obavljaju se u skladu sa međunarodno prihvaćenim standardima koje je utvrdio Institut internih revizora. 
Obaveza revizora je da se pridržavaju standarda, Etičkog kodeksa Službe interne revizije Ministarstva unutrašnjih poslova i Povelje interne revizije.
Revizor je u obavezi da primenjuje i promoviše sledeće principe: integritet, objektivnost, poverljivost i stručnost. 

2. Opšti pristup revizije
Prilikom obavljanja revizije, revizor treba da radi u skladu sa profesionalnim odgovornostima, posebno je bitno:

1. Pažljivo planirati i obavljati svaku reviziju,  odrediti gde da se usmere aktivnosti i rasporede resursi, uzeti u obzir rizike i njihov značaj i voditi računa da se svaka revizija prilagodi okolnostima određenog subjekta revizije.
2. Usvojiti konstruktivan i pozitivan pristup reviziji, podržavajući i, tamo gde je to odgovarajuće, ohrabrujući promene u praksi subjekta revizije, vršiti pažljiv pregled i pružiti nezavisno mišljenje, ispunjavati profesionalne i zakonske obaveze.
3. Redovno i na odgovarajući način izveštavati načelnika Službe interne revizije o bitnim pitanjima koja su se pojavila tokom revizije i dati odgovarajuće preporuke za izvršenje korektivnih aktivnosti i
4. Obezbediti da je subjekt revizije razmotrio na odgovarajući način sva pitanja koja su identifikovana tokom revizije i da je sproveo odgovarajuće aktivnosti. 
II INTERNA REVIZIJA
Interna revizija se obavlja sprovodeći sledećih etapa:
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1. PRIPREMA I PLANIRANJE REVIZIJE
Revizija se planira na osnovu strateškog i godišnjeg plana revizije, a obavlja se na osnovu ovlašćenja za sprovođenje postupka revizije, odobrenog od strane ministra. Ovlašćenje  sadrži predmet revizije, subjekt u kome se revizija obavlja,  imena članova tima i broj radnih dana potrebnih za sprovođenje revizije.
Reviziju obavlja tim za reviziju koji se sastoji od vođe tima i članova tima. 
1.1. Preliminarni pregled 

Načelnik Službe IR, ukoliko oceni da je potrebno može, da u periodu od dve do četiri nedelje pre početka same (planirane) revizije, subjektu revizije dostavi formalno obaveštenje pismeno ili usmeno da će se vršiti revizija i da će tim za  reviziju izvršiti preliminarni pregled unutar subjekta revizije, pre uvodnog sastanka kojim će revizija biti i zvanično pokrenuta. 
Svrha ovakvog preliminarnog pregleda, je da pruži opštu sliku oblasti koja će biti predmet revizije. Pored toga, prelimarni pregled predstavlja i osnovu za planiranje revizije, kao i za utvrđivanje:
- ciljeva revizije;

- obima revizije i konkretnih oblasti na kojima će biti naglasak,  budući da se za njih vezuje veliki rizik, da su od ključne važnosti, i/ili zbog toga što je već poznato da imaju određene slabosti 
- ciljnih datuma završetka svake etape revizije 
U preliminarnom pregledu treba da bude jasno definisana revizija sistema (ili više sistema) na način utvrđen u godišnjem planu revizije, ustanovljene granice tih sistema (gde počinju gde se završavaju) kao i sva preklapanja sa drugim sistemima i drugim planiranim revizijama.  Time se obezbeđuje osnov za pripremu zadatka revizije, uključujući i ciljeve i obim revizije, i njenu pokrivenost. 
Preliminarni pregled ukljuje sledeće:
-pregled poslovnih i operativnih planova za  oblasti koje su predmet revizije (gde je to moguće);

-pregled postojeće organizacione strukture;

-procenu podataka o budžetu i rukovodstvu (gde je to moguće);

-pregled relevantnih zakona, propisa, uputstava, itd. 

-pregled izveštaja revizija, kontrola ili inspekcija, sprovedenih u subjektu revizije u prethodnom periodu, kako bi se stvorio uvid u nivo kontrole koji je postojao u vreme prethodne revizije, kao i priliku da se utvrdi da li je rukovodstvo primenilo date preporuke. 

U ovoj fazi je važno da se načelnik  Službe IR, sa ili bez vođe revizorskog tima, sastane sa rukovodiocima nadležnim za organizacionu jedinicu koja će biti predmet revizije kako bi:

- razmotrili ciljeve koje dati sistem treba da ostvari
- razmotrili relevantne poslovne aktivnosti i stekli opšti uvid u značajne           rizike koje te aktivnosti nose,

- stekli opšti uvid u dužnosti odgovornosti i linijsko izveštavanje među      zaposlenima,

- razmotrili potencijalne probleme, odnosno oblasti koje bi rukovodioci sistema želeli da revizija pregleda,

- usaglasili obim revizije i ciljeve kontrola koje će biti definisani planom revizije,

- dogovorili okvirno vreme trajanja revizije i ciljne datume završetka,

- objasnili proces izveštavanja tokom revizije, odnosno prelazni izveštaj, nacrt izveštaja i konačni izveštaj i
- utvrdili opštu strategiju upravljanja rizicima koja je usvojena u oblastima koje su predmet revizije.

1.2. Plan revizije
Vođa revizorskog tima priprema Plan revizije (Obrazac br. 1. „PLAN REVIZIJE“ koji je sastavni deo ovog Uputstva). U planu se navodi obim, pristup i vremenski okvir revizije, koji je isti kao u ovlašćenju za pokretanje revizije. Plan revizije je odobren od strane načelnika Službe IR.
Sastavni deo Plana revizije je i planirani vremenski okvir za preduzimanje aktivnosti po ključnim etapama revizije, koji se  usklađuje sa godišnjim planom.
1.3. Sastanak za pokretanje revizije 

Formalni početak revizije označava sastanak za pokretanje revizije, koji se održava između odgovornih lica subjekta revizije, načelnika Službe IR i članova gima  zaduženog za reviziju. Sastanak se zakazuje tako što se subjekt revizije pismeno obaveštava o terminu, mestu i predmetu sastanka. Sastanak je kratak i mora biti konstruktivan. Svrha ovog sastanka je da se:

-      revizijski tim predstavi rukovodstvu subjekta revizije
-  naznači svrha revizije i pruži kratak pregled metodologije koja će se koristiti 
–  ukoliko je to prva revizija organizacije/službe, onda je neophodno dati detaljnije objašnjenje pristupa i uručiti Povelju Službe IR.
-    rukovodstvu se pruža prilika da predloži konkretne oblasti za koje smatra da treba da budu ispitane;

-objasni da će interna revizija obaveštavati rukovodstvo o napretku revizije, kao i da je pomoć rukovodstva dobro došla tokom cele revizije.
Pre uvodnog  sastanaka vođa tima  priprema teze za uvodni sastanak (Obrazac br. 2 – „Zadatak revizije“koji je sastavni deo ovog Uputstva).

Na sastanku se određuje lice (predstavnik subjekta revizije), koje je najbolje upućeno u poslovanje predmeta revizije, sa kojim  će  članovi tima  obaviti razgovor o funkcionisanju sistema i popuniti  Upitnik (Obrazac br. 3 – „Upitnik“ koji je sastavni deo ovog Uputstva),  koji čini sastavni deo tekućeg revizijskog dosijea.
Kao dokaz o toku sastanka sa rukovodstvom, priprema se Zapisnik sa početnog sastanka (ukratko, po osnovnim tačkama) i prilože se u tekući revizijski dosije (Obrazac br. 4 „Zapisnik sa uvodnog sastanka“ koji je sastavni deo ovog Uputstva).  

Ovlašćenje za vršenje revizije predaje se rukovodiocu subjekta revizije na sastanku.
2. CILJEVI KONTROLA I OČEKIVANE KONTROLE
U drugoj etapi postupka revizije, revizorski tim treba da stekne razumevanje sistema koji je predmet revizije, i to kroz razgovore sa relevantnim predstavnicima subjekta revizije. 

Pre uvodnog sastanka,  vođa revizorskog tima treba da utvrdi ciljeve kontrola, a članovi tima  očekivane kontrole koje su potrebne  da rizike vezane za ostvarivanje ciljeva svedu na prihvatljiv nivo.
Kontrole treba da imaju određenu svrhu, odnosno da obezbede ostvarivanje ciljeva datog sistema ili procedure. Postoje okolnosti u kojima revizori mogu predložiti uklanjanje određenih kontrola ukoliko one, na primer, ne umanjuju značajne rizike. 
Pristup zasnovan na reviziji sistema orijentisan je na ciljeve sistema, odnosno na to da li postojeće kontrole rukovodstvu pružaju dovoljan nivo sigurnosti da će ciljevi sistema biti postignuti, kao i da li sistem internih kontrola verovatnoću da će stvari krenuti loše (odnosno da neće ispravno funkcionisati), svodi na prihvatljiv nivo. 
Pre početka revizije revizorskom timu moraju biti jasni relevantni ciljevi organizacije i rukovodstva. 

2.1. Ciljevi 
Najpre treba identifikovati ciljeve celokupnog sistema. Pri utvrđivanju ciljeva treba imati na umu da postoji određena hijerarhija ciljeva, počev od onih koje utvrđuje više rukovodstvo do onih koje utvrđuju zaposleni uključeni u detaljne operacije u okviru sistema.
2.2. Ciljevi kontrola 

Shvatanje ciljeva sistema omogućiće revizorskom timu da lakše utvrdi šta treba da budu ciljevi kontrola. Vođa revizorskog tima određuje ciljeve kontrola koje treba da budu u skladu sa ciljevima rukovodstva subjekta revizije. Ciljevi kontrola treba da se odnose na posebne karakteristike sistema i način na koji se aktivnosti unutar sistema sprovode sa ciljem da ispune ciljeve sistema. 

Ciljevi treba da budu konkretni i da predstavljaju svrhu kontrole, a ne samu kontrolu
2.3. Utvrđivanje ciljeva kontrola 

Ciljevi kontrola identifikuju specifične ciljeve na osnovu kojih revizori ocenjuju postojeće kontrole. Ciljevi kontrola obrazuju okvir u svakoj reviziji sistema i treba detaljno da predstave različite aspekte ciljeva na osnovu kojih revizori ocenjuju postojeće kontrole.  Ciljevi kontrola treba da budu dovoljno konkretni i potrebno je izbegavati generalizacije ciljeva kontrole.

Korišćenje zakonskih odredbi (članova zakona) prilikom definisanja očekivanih kontrola je od ključnog značaja za ciljeve kontrola budući da one predstavljaju meru usaglašenosti koja se mora primeniti da bi se ispoštovali zakoni. Razmatranje relevantnih zakona i propisa može biti dobra osnova za identifikovanje ciljeva kontrole, mada u obzir treba uzeti i  prirodu rizika i kontrolno okruženje. 

Koristan način za utvrđivanje ciljeva kontrola može biti analiza organizacione strukture oblasti koja je predmet revizije, što uključuje sledeće:

· identifikovanje osnovnih aktivnosti;

· utvrđivanje ciljeva rukovodstva u pogledu svake od tih aktivnosti i 

· definisanje ciljeva kontrola koje omogućuju ostvarivanje ciljeva rukovodstva u pogledu osnovnih aktivnosti. 
Revizorski tim može da radi na osnovu jednog cilja kontrole za svaku aktivnost, mada ovo ne treba da bude pravilo.
Drugi pristup u definisanju sveobuhvatnih ciljeva kontrola jeste da se razmotre sledeće oblasti kontrole:

· Da li je sistem adekvatno planiran?

· Da li su operacije adekvatno kontrolisane i nadgledane? 

· Da li se vrši periodična provera sistema? 

· Da li se obezbeđuju odgovarajuće informacije vezane za upravljanje sistemom? 

. 

2.4. Očekivane kontrole 

Članovi tima za reviziju utvrđuje očekivane kontrole koje se definišu za svaki sistem, a koje  revizorima pružaju smernice u pogledu prirode kontrola koje treba da traže u procesu identifikovanja postojećih kontrola u sistemu. Svrha očekivanih kontrola je da pomognu pri oceni postojećih kontrola koje su identifikovane tokom revizije. 

U slučaju da se ne identifikuju ključne očekivane kontrole, postoji opasnost da će se revizori tokom revizije koncentrisati samo na postojeće kontrole u datom sistemu, te da neće uspeti da identifikuju kontrole koje nedostaju. Identifikacija očekivanih kontrola omogućava efikasno korišćenje vremena tokom revizije, koncentrišući se samo na ključne kontrolne sistema koji je predmet revizije. Očekivane kontrole su najvažnije i neophodne da bi se postigli ciljevi kontrola, te da bi se adekvatno upravljalo svim značajnijim rizicima. Cilj revizije je da se koncentriše na procenu adekvatnosti i pouzdanosti ključnih kontrola.
Članovi tima za reviziju na osnovu utvrđenih ciljeva identifikuju  očekivane kontrole u okviru utvrđenih ciljeva  i upisuju u  (Obrazac br. 5. -  „Pregled kontrola“ obrazac u prilogu Upitnika) u koloni „očekivane kontrole“ . 
3.  UTVRĐIVANJE I  IDENTIFIKOVANJE - SNIMANJE SISTEMA
3.1. Svrha 

Osnovni razlozi za opisivanje sistema su:

- da revizor potvrdi svoje shvatanje sistema;

- da se utvrdi povezanost/preklapanja među sistemima;

- da se utvrdi kako se sistem uklapa u organizaciju; 
-da se obezbedi osnova za procenu mere u kojoj interne kontrole sprečavaju, odnosno detektuju i ispravljaju greške.  

Opis sistema predstavlja osnovu revizorovih odluka, zaključaka i preporuka. Takođe treba da pruži dobru osnovu za ocenu prednosti i slabosti interne kontrole. Pri snimanju sistema treba isključiti sve što nije bitno za predmetnu reviziju,  jer snimanje sistema oduzima puno vremena.
Članovi revizorskog tima treba da se opredele za najadekvatniju tehniku ili kombinaciju tehnika za snimanje sistema, uzimajući u obzir prirodu i složenost sistema, ciljeve revizije i sve prethodno obavljene poslove revizije.

3.2. Izvori podataka  

Izvori podataka mogu uključiti:

-     dokumenta ranijih revizija; 

-     pravilnike i proceduralne priručnike koji se koriste u organizaciji;
-   razgovore i neformalne diskusije sa rukovodiocima i zaposlenima (pri  vođenju razgovora revizor mora da se pridržava uputstva o tehnikama vođenja razgovora iz Priručnika za reviziju, da postavlja samo neopohodna pitanja i pusti predstavanike subjekta revizije da pričaju o svojim problemima);

-   posmatranje fizičkog okruženja i metoda koji se koriste u radu, što je naročito korisno ako nakon određenog događaja ne postoje fizički dokazi da se nešto desilo; revizora treba da zna da njegovo prisustsvo može da utiče na ponašanje zaposlenih, te da praksa koja se posmatra ne mora da bude ona koju oni uobičajeno primenjuju; pored toga, može biti teško potkrepiti je dokazima.

-       dokumenta i  evidencije koje se koriste u sistemu; 

-      sve ostale izveštaje koji se odnose na oblast koja je predmet revizije;

-      podatke o rukovodstvu (budžet ili drugi izveštaji, npr. izveštaj koji pokazuju rezultate, broj obrađenih transakcija, tok gotovine, revidirane planove).

3.3. Obim opisa sistema 

Opis sistema treba da bude dovoljno detaljan da korisniku i licu koje vrši nadzor revizije, bude jasno kako sistem funkcioniše i kako se ostvaruje interna kontrola. U zavisnosti od ciljeva revizije, u nekim slučajevima će možda biti neophodno da se izvrši snimanje kompletnog sistema, a u drugim će možda biti neophodno snimiti ključne delove sistema.

Pri snimanju sistema važno je:  

-   zabeležiti kako sistem zaista funkcioniše; 

-  utvrditi i zabeležiti sve vrste procedura i transakcija vezane za predmet revizije (uključujući i izuzetke, kao što su državni praznici, periodi godišnjih odmora, neobično radno vreme); 

-   pažljivo tražiti kontrole – one možda nisu uvek jasno navedene;

-   zabeležiti samo one elemente koji su bitni za revizorske ocene;

-   kopirati samo bitna dokumenta; nepotrebno kopiranje dokumentacije može biti uzaludno i može otežati pregledanje revizijskog materijala; i
- imati na umu da opis koji postoji u dokumentaciji može biti zastareo i nepotpun.

3.4. Postupak snimanja sistema 

S obzirom na prirodu i složenost, ciljeve revizije i sve prethodne revizije, članovi tima za reviziju treba da sprovede sledeće aktivnosti
*  izvrše proveru opisa sistema primenom testova „hod kroz sistem“ (videti u nastavku) kako bi se potvrdilo da sistem funkcioniše na opisan način. Pri testiranju treba uključiti ručne i kompjuterske sisteme.

*   dopune grafikon ili narativni pregled u skladu sa rezultatima testiranja.

*   povežu kopije dokumenata iz izveštaja unakrsno sa grafikonom.

Na osnovu razgovora sa zaposlenima sačinjiva se detaljan opis i obeležja internih kontrola, koji može da sadrži:

-  evidenciju procesa i postupaka koji se izvršavaju, kao i lica koja ih izvršavaju;

-  evidenciju svih izmena u procedurama kad su u pitanju različite vrste ili grupe transakcija (preuzimanje obaveze, usaglašavanje osnovice za plate, priprema ugovora – npr. transakcije velike vrednosti);

-  evidenciju propisa kojima su regulisane pauze za ručak, odmori, odnosno, kad su u pitanju značajnije transakcije, period kad se obično obavlja najveći broj transakcija;

-   kopije svih dokumenata koja se koriste u procesu; 
-  kopije svih kompjuterskih izveštaja koji su sastavni deo sistema, (npr. platni spisak koji sadrži imena zaposlenih; lista svih zahteva za plaćanje, registar svih osnovnih sredstava)  uz naznačenu svrhu i način na koji se navedeni izveštaji koriste;

-  prikazati utvrđene sisteme putem grafikona ili u narativnoj formi; ako je to moguće, tako prikazane sisteme uporediti sa internim proceduralnim priručnicima;

- izvršiti „hod kroz sistem“ testove kako bi se potvrdilo da sistem funkcioniše na opisan način (pri testiranju treba uključiti i manuelne i kompjuterske sisteme);

-   završiti izradu grafikona ili narativnog pregleda.
Prilikom pripreme dokumentacije, revizori treba da vode računa da dokumentacija treba da bude ograničena samo na ono što je potrebno da se identifikuju i zabeleže interne kontrole.

Ukoliko određeni dokumenti, značajniji izveštaji i rezimei pružaju adekvatna objašnjenja, njihove kopije mogu se priložiti u revizijsku evidenciju. Evidencija vezana za sistem treba da ukazuje i na izvore podataka, npr. priručnike, razgovore.

3.5. Tehnike za prikazivanje-opis sistema
Članovi revizorskog tima treba da se opredele za najprikladniju tehniku za prikazivanje sistema:

· narativni opis,

· grafikon, ili 
· kombinaciju jedne i druge tehnike.
Često je korisno upotrebiti kombinaciju narativnih opisa i grafikona, gde se grafikoni koriste za opisivanje kompleksnijih delova sistema. Ukoliko se koriste i grafikoni, onda treba da postoji unakrsna povezanost između narativnih opisa i grafikona.

3.6. Ostala pitanja za razmatranje
Treba zabeležiti organizacionu strukturu sistema koji je predmet revizije. Ovde može biti dovoljna i kopija postojeće organizacione sheme ukoliko je tačna i ažurirana. 

Tačna i ažurirana organizaciona shema prikazuje detalje informacionog lanca (razmene informacija), linije izveštavanja i odgovornosti zaposlenih, a korisna je i u identifikovanju zaposlenih i pri donošenju odluke gde treba izvršiti revizorsko testiranje. Treba zabeležiti i datum pripreme ove sheme. 
Shema može da sadrži sledeće:

· glavne sektore ili odeljenja, uz opis aktivnosti iz njihove nadležnosti
· zvanja, stepen stručne spreme i imena zaposlenih zajedno sa njihovim odgovornostima,

· ostale linije izveštavanja (izveštaji koji se pripremaju za upotrebu van organizacije, na pr. izveštaji koji se dostavljaju Minstarstvu finansija)
Uz opis sistema  mora se priložiti određena  dokumentacija o sistemu bez obzira koja se tehnika koristi za dokumentovanje procedura u nekom sistemu i to:
· primeri dokumenta, uz opise njihove svrhe i korišćenja, ovi dokumenti i izveštaji treba da budu arhivirani po redosledu po kojem se koriste u sistemu, uz unakrsno upućivanje na narativni opis ili grafikon
· primeri izveštaja, bilo da su pripremljeni kompjuterski ili ručno, uz opis svrhe i korišćenja
· detalji u vezi sa brojem transakcija koje prolaze kroz sistem (prikaz ukupnog broja) oni su bitni za potpuno razumevanje sistema u odnosu na sve aktivnosti posmatrane organizacione celine, zbog toga je neophodno sumirati podatke kao što su broj transakcija, vrednost transakcija, sezonske fluktuacije i dr.

· Forme-obrasce koji se koriste za ocenjivanje sistema.
3.7. Provera ispravnosti prikazanog sistema
Važno je da sistem bude tačno snimljen budući da on predstavlja osnovu za ocenu internih kontrola, kao i za donošenje odluke o programu revizijskih testova.
3.8. Provera primenom testa „hod kroz sistem“
Pri sprovođenju „hod kroz sistem“ testova članovi revizorskog tima prvenstveno traže dokaze o postojanju kontrola. To može da uključi ispitivanje manjeg broja različitih transakcija u svakoj fazi procesa, ili praćenjem jedne transakcije od početka do kraja. Cilj ove vrste testiranja je da se obezbedi da sistem funkcioniše na način koji je opisan u narativnom delu ili grafikonu sistema, kao i da se potvrdi da u svakoj fazi postoje kontrole.

3.9. Provera sistema sa rukovodstvom
Članovi revizorskog tima, u cilju potvrde shvatanja sistema, isti dostavljaju pismenim putem na saglasnost rukovodstvu subjekta revizije. Time se izbegavaju nepotrebne rasprave u kasnijim fazama revizije
4.    IDENTIFIKOVANJE INTERNIH KONTROLA
4.1. Identifikovanje internih kontrola 

Nakon što su članovi tima za reviziju utvrdili kako sistem funkcioniše, potrebno je da identifikuje postojeće kontrole koje se odnose na taj sistem. Postojeće kontrole treba da budu jasno navedene u opisu sistema koji je pripremljen. 
4.2. Beleženje kontrola 

Celokupan rad interne revizije treba da bude dokumentovan i da bude dovoljan da podrži zaključke o adekvatnosti i pouzdanosti internih kontrola Identifikovane postojeće kontrole treba da budu zabeležene u radnim dokumentima (Obrazac br. 5. - Pregled kontrola“, obrazac u prilogu Uputstva) u koloni „postojeće kontrole“. U koloni postojeće kontrole ukratko se opisuje na koji način se sprovode očekivane kontrole. Ako u određenoj oblasti kontrola ne postoji, to takođe treba zabeležiti u postojećoj kontroli.
Nakon što se ustanove i zabeleže kontrole koje zaista postoje, članovi tima za reviziju vrše preliminarnu ocenu adekvatnosti ovih kontrola, a vođa tima ih odobrava. Kad se pređe na testiranje identifikovanih kontrola, revizori mogu otkriti neke dodatne kontrole, ili pak da neke kontrole ne funkcionišu baš onako kako se to očekuje. Tada se moraju vratiti unazad i revidirati svoje beleške o sistemu kako bi se uverili da one odražavaju postojeće kontrole koje zaista funkcionišu u praksi. 

5. OCENA KONTROLA
Sledeći korak u vršenju revizije je ocena sistema i svih kontrola u tom sistemu kako bi se utvrdila:

· ADEKVATNOST KONTROLA, i
· EFEKTIVNOST KONTROLA.
Utvrđivanje ADEKVATNOSTI KONTROLA kroz ocenu strukture sistema.

Vođa tima sa članovima mora razmotriti da li identifikovane postojeće kontrole omogućavaju ostvarivanje ciljeva kontrola, koristeći pri tom svoj profesionalni sud. Kontrola navedena u određenom zakonu ili priručniku vezanom za sistem ne mora biti i adekvatna za svaki sistem. Kroz ovakvu ocenu, tim revizora identifikuje i kontrole u koje se može pouzdati da će ostvariti ciljeve kontrola. Ove kontrole zatim treba testirati. Odluka da li neke kontrole
treba testirati ili ne zabeležiti u radnom dokumentu Pregled kontrola uz referentni broj testa ukoliko je to primenjivo.
U slučaju da revizorski tim oceni da određena kontrola nije efektivna (ili je nepotrebna za ostvarenje postavljenog cilja) onda nema svrhe testirati takvu kontrolu.

Ova faza uključuje poređenje postojećih kontrola sa očekivanim kontrolama, gde rezultati mogu biti sledeći:

· postojeća kontrola se podudara sa očekivanom kontrolom
· nema očekivane kontrole ali postoji adekvatna kompenzaciona kontrola 

· odsustvo očekivane kontrole
Postojeće i očekivane kontrole ne moraju biti identične s obzirom da se kontrola određenog procesa može vršiti na nekoliko  jednako ispravnih načina. Zbog toga se mora voditi računa da: prilikom ocene postojećih kontrola u odnosu na očekivane ključne kontrole, treba razmotriti i kompenzacione kontrole  tokom celog procesa ocene kotrola.

Ukoliko očekivane kontrole ne postoje u sistemu treba oceniti značaj kontrola koje nedostaju.

Utvrđivanje EFEKTIVNOSTI KONTROLA kroz ocenu operacije u sistemu
Podrazumeva testiranje funkcionisanja postojećih kontrola sa ciljem da se utvrdi da li funkcionišu dosledno i efektivno. 
5.1. Ocena slabosti kontrola 
Prilikom ocene tim za reviziju treba da uzme u obzir verovatnoću da će se desiti neželjeni događaji (rizici), kao i da razmotri značaj njihovih posledica za organizaciju (materijalnost).  Revizori treba da koriste svoj sud kako bi na 
osnovu ocene rizika i materijalnosti odredili odgovarajući nivo kontrole. 
Rizik se može definisati kao verovatnoća da se neki od ciljeva organizacije ne ostvari. Materijalnost podrazumeva ocenu posledica neostvarenja ciljeva. Materijalnost se može izmeriti kroz finansijske posledice koje  povlači sa sobom, značaj cilja koji je u pitanju, ili osetljivost oblasti koja je predmet revizije. Prilikom razmatranja materijalnosti, revizori treba da uzmu u obzir:
moguće direktne ili indirektne posledice, značaj specifičnih ciljeva rukovodstva u kontekstu opštih ciljeva organizacije, mogućnost da dođe do neprijatnih situacija ili lošeg publiciteta. 

Revizori pored toga treba da uzmu u obzir i troškove reagovanja na neuspešnost neke kontrole, kao i moguće posledice nereagovanja na neuspešnost kontrole. Ti troškovi mogu da uključe troškove istrage, preduzimanja korektivnih mera ili obezbeđivanje neophodnih objašnjenja zakonodavnim vlastima ukoliko je to potrebno.
5.2. Kompenzacione kontrole 

Postoje slučajevi kada ne postoje kontrole koje tim za reviju očekuje da pronađe. U 
tom slučaju, revizori treba da potraže kontrole koje mogu da nadoknade nedostatak očekivanih kontrola. 
Članovi tima i vođa revizorskog tima nakon svih prethodnih radnji treba da ocene svaku od postojećih kontrola kako bi ustanovili da li je ona adekvatna. Pored toga, oni treba da ocene i ceo spektar kontrola koje mogu da pomognu da se određeni cilj kontrole postigne. 

Ocena kontrola je važna etapa svake revizije i treba je završiti pre nego što se počne sa testiranjem, a sa ciljem da bi se samo kontrole koje zaista postoje i koje verovatno doprinose smanjenju značajnih rizika testirale. Ocena kontrola se upisuje u Obrascu br. 5. - Pregled kontrola“ „ocena kontrola“ sa „odgovarajuća“, „neodgovarajuća“ ili „delimično odgovarajuća“. Vođa tima na osnovu ove ocene vrši odabir kontrola koje će se testirati. Ipak, ova  ocena je samo smernica za testiranje; program testiranja će možda morati da se revidira i prilagodi tokom samog testiranja kako se sve više upoznajemo sa detaljima određenog sistema. Nakon testiranja u koloni „ocena kontrola“ umesto prethodno upisane ocene, upisuju se rezultati testiranih kontrola, i to kratko u jednoj rečenici se opisuju slabosti.

6. TESTIRANJE KONTROLA
6.1. Testiranje postojećih kontrola
Pošto su kontrole identifikovane, ocenjene postojeće i odabrane kontrole koje će se testirati, članovi tima,   treba da izvrše testiranje kako bi potvrdili da kontrole za koje se smatra da su adekvatne funkcionišu i da su pouzdane. 

Testiranje kontrola se vrši na Obrazac br. 6. - „Testiranje kontrola“.

Test kontrola se vrši sa ciljem da se pribave dokazi o efektivnom funkcionisanju sistema internih kontrola. Naglašava se da ne treba testirati sve kontrole, već samo one koje su izabrane tokom preliminarne ocene. Važno je da se testira kontrola, a ne tačnost ključnih transakcija/poslovnih promena. U principu,  treba da postoje dokazi da su kontrole sprovedene. Test treba osmisliti tako da se njime proverava da li ovi dokazi postoje. 
Testovi treba da budu osmišljeni tako da utvrde da li određena kontrola pruža odgovarajući stepen pouzdanosti da će ciljevi sistema biti postignuti.  Drugim 
rečima, testovi treba da utvrde da li će određena kontrola smanjiti potencijalne rizike na prihvatljivi nivo. Izvršeno testiranje treba da bude odraz celokupne prirode sistema, revizorovog shvatanja tog sistema i međuzavisnosti različitih kontrola. 

Metod testiranja zavisi od prirode kontrole koja se testira. 
6.2. Izbor uzoraka
Mnogi testovi kontrola zahtevaju da uzorak bude izabran iz celokupnog skupa podataka (populacije). Populaciju treba definisati unapred budući da ovo utiče na izbor elemenata populacije i na ocenu rezultata.  Uzorak predstavlja bilo koji od zasebnih elemenata koji sačinjavaju relevantnu populaciju. 

Da bi uzorak bio reprezentativan za određenu populaciju, uzorke treba odabrati metodom slučajnog izbora. Tamo gde je to izvodljivo, revizori mogu izabrati uzorke metodom statističkog uzorkovanja. Testiranje se vrši bez pristrasnosti.

6.3. Veličina uzorka za test kontrola 
U principu, veličina uzorka zavisi od učestalosti određene kontrole. Na primer, neke kontrole su svakodnevne ili se zasnivaju na pregledu dokumenata (na primer odobrenje faktura za plaćanje), dok se neke druge kontrole vrše nedeljno ili mesečno (na primer, usaglašavanje). Manji uzorak se koristi za sisteme za koje se smatra da nisu od ključne važnosti (materijalni) za finansijske izveštaje (i koji se razmatraju  ciklično, kada se vrši pregled širih odgovornosti koje su deo korporativnog upravljanja/upravljanja organizacijom). 
Pri izboru uzorka poslovnih promena (transakcija) koji će biti testiran tim za reviziju treba da razmotri sledeća pitanja:

· Uzorak treba izabrati iz celokupne populacije; na primer, kada se testira da li su sva plaćanja odobrena, uzorak treba  izabrati iz izvoda banke ili iz evidencije svih plaćanja, a ne iz evidencije plaćenih faktura. 
· Period obuhvaćen uzorkom treba da bude odgovarajući, a uzorak treba odrediti u odnosu na tekuću budžetsku godinu, naročito ako je poslednja revizija bila pre nekoliko godina. Ukoliko se sistem značajno promenio, uzorak treba da obuhvati samo period od kada su promene nastale. 

· Treba zabeležiti metod uzorkovanja. Uzorak treba da uključi sve značajne vrste transakcija. 

· Testiranje treba da se fokusira na visokorizična područja. 
6.4. Testiranje usaglašenosti 

Cilj testiranja usaglašenosti (tj. testa kontrola) je da potvrdi da postojeće kontrole funkcionišu kako treba i da su pouzdane. Razlozi zbog kojih nastaju određene greške ili propusti, kao i pouzdanost kontrola su mnogo važniji za revizore nego same pojedinačne greške ili propusti. 

U principu, vrednost greške koja proističe iz neuspeha kontrole sama po sebi nije značajna zato što se u ovoj etapi testira kontrola (a ne transakcija). 

6.5. Suštinsko testiranje 

Suštinski testovi se vrše sa ciljem da se prikupe dokazi o kompletnosti, tačnosti i punovažnosti informacija sadržanih u računovodstvenim evidencijama.  

Potreba da se sprovede suštinsko testiranje ključnih transakcija/poslovnih promena zavisi delom i od procenjenog stepena  rizika vezanog za  određenu kontrolu.  Takav rizik predstavlja rizik da materijalna pronevera ili greška, ili neka druga značajna stvar neće biti sprečena ili detektovana zbog slabosti u računovodstvenom sistemu i  sistemu internih kontrola. Viši revizori  treba da ocene stepen ovog rizika koji se zasniva na rezultatima preliminarne ocene i izvršenog testa kontrola. Ova ocena je pitanje profesionalnog suda revizora.

Suštinsko testiranje se odnosi na tačnost i potpunost rezultata pre nego na adekvatnost kontrola. Suštinsko testiranje stoga treba da ima ograničenu ulogu u reviziji sistema. Pored toga, revizorski tim ovakvo testiranje ponekad koriste kao sredstvo da se ukaže na postojanje slabosti ili na njihovu ozbiljnost, kada nemaju drugi način da ubede rukovodstvo. Ipak, suštinske testove treba vršiti u oblastima u kojima je stepen rizika dovoljno veliki da opravda te testove, kao na primer u slučajevima kad: 

· za određeni cilj kontrole, ne postoji kontrola; i 

· test kontrola pokazuje da kontrola ili ne funkcioniše ili da je učestalost grešaka tolika da daje razlog za brigu.

6.6. Sprovođenje suštinskog testa 
Sprovođenje testa kontrola je prilično jednostavno, budući da su dokazi da kontrola funkcioniše obično potpis ili inicijali, a nekad i samo postojanje dokumenta. U procesu  suštinskog testiranja važno je formirati i mišljenje o pouzdanosti i adekvatnosti raspoloživih dokaza. Prilikom ispitivanja 
sredstava, dokumenata ili  računovodstvene evidencije, revizori treba da izbegavaju da datu dokumentaciju ili druga propratna objašnjenja prihvataju „zdravo za gotovo“, i da nastoje da uvek postupaju sa izvesnom dozom profesionalnog skepticizma. 

6.7. Tehnike testiranja 

Postoji niz različitih načina testiranja internih kontrola. Viši i interni revizori treba da nastoje da koriste najekonomičnije izvore dokaza o pouzdanosti svake kontrole koja se testira. Način na koji će revizorski tim da testira određenu kontrolu zavisi i od prirode date kontrole, ali se uglavnom razlikuju pet osnovnih metoda testiranja:

· Posmatranje je posebno važan metod u slučaju kada ne postoji trajni dokaz o aktivnostima - diskretnim posmatranjem može da se otkrije da li se npr. neovlašćeno pristupa dokumentaciji/oblasti. 

· Razgovori su korisni u slučaju kada ne postoje dokazi ili su dokazi nejasni. Treba obratiti pažnju na to da ponašanje revizora može da utiče na ispitanika i grub pristup bi mogao da izazove nekooperativnu i odbrambenu  reakciju. 
· Provera podrazumeva nezavisnu potvrdu verodostojnosti, tačnosti i punovažnosti transakcija/poslovnih promena. Ipak, primarna uloga  revizora je da ocene i testiraju kontrole, a ne da potvrđuju punovažnost samih podataka. Kada se koriste testovi provere, revizori treba da obezbede da se oni odnose na funkcionisanje kontrola. Metode koje se koriste su: 
· poređenje -  sa proverljivim činjenicama ili standardima, npr. da su  priručnici ažurirani ili da su zaposleni pohađali odgovarajuće obuke u propisanim vremenskim rokovima;  

· potvrda – provera izveštaja o poslovanju; npr. proveriti kod kupca da li je vreme na otpremnici isto kao i vreme koje je naznačio dobavljač; i
· povezivanje – provera transakcija/poslovnih promena u odnosu na dokumentaciju, npr. plaćanje dobavljaču na osnovu odgovarajućeg naloga ili odgovarajuće prijemnice. 

· ponovno izvođenje kontrola – naročito je relevantno kada su kontrole u formi kalkulacija ili merenja navodno proverene, a revizor želi da proveri da li kontrola zaista funkcioniše;

· analitički pregled - sastoji se od pregleda značajnih odnosa trendova i drugih podataka; npr. poređenje logičnosti odnosa troškova plata i broja zaposlenih za nekoliko meseci; stoga je ovo prvenstveno suštinski test, ali može pružiti dokaz i o kvalitetu opšteg kontrolnog okruženja. 
Pošto je testirana pouzdanost postojećih kontrola, vođe revizorskkog tima su spremni za najteži i najstručniji deo svog zadatka, a to je donošenje zaključaka i preporuka.
7. DONOŠENJE ZAKLJUČKA
7.1. Donošenje zaključka
U reviziji sistema donošenje zaključaka predstavlja fazu u kojoj Vođa tima za reviziju razmatra, rezultate rada - zaključke  svog tima, da bi potom o rezultatima revizije izvestio načelnika interne revizije, a ako načelnik smatra da je potrebno i  rukovodstvo subjekta revizije. 
Međutim, donošenje zaključaka nije ograničeno samo na ovu fazu, zaključci se donose u svim fazama testiranja i neophodno je da vođa revizorskog tima,  nalaze tima, zaključke i preporuke razmatra tokom svih faza revizije.

7.2. Obrazac za revizijske nalaze
Obrazac za revizijske nalaze (Obrazac br. 7.) predstavlja korisnu formu i način za obradu prikupljenih podataka i ponovno razmatranje pitanja u logičnom redosledu za potrebe pisanja izveštaja o reviziji. Obrazac je osmišljen tako da pomogne u postupku utvrđivanja uzroka identifikovanih problema ili slabosti ustanovljenih tokom ocene sistema kontrola, kao i u pripremi odgovarajućih preporuka.  

Obrazac treba ispunjavati tokom testiranja ukoliko se utvrdi priroda i značaj određene slabosti. Kad god je to moguće, u Obrascu za revizijske nalaze treba povezati slične slabosti i svrstati ih u istu grupu. Ovo će olakšati pripremu izveštaja o reviziji. Za popunjava ovog obrasca zadužen je – vođa revizorskog tima, a pri popunjavanju može da koristi sugestije i mišljenja članova tima za reviziju.
7.3. Popunjavanje Obrasca za revizijske nalaze 
Problem/slabost : Ovde treba predstaviti problem ili slabost utvrđenu kroz revizijske testove. Nije neophodno navoditi previše detalja – obično je dovoljan opis u jednoj ili dve kraće rečenice. Na primer: fakture za nabavku nisu računski proverene pre nego što su odobrene za plaćanje. 

Uzroci: Važno je za svaku slabost utvrditi njene prave uzroke, a ne njene simptome. Ukoliko se to ne učini, vrlo je verovatno da rezultat preporuka neće 
biti poboljšana kontrola. Prilikom popunjavanja ovog dela obrasca potrebno je da revizor sebi postavi sledeće pitanje: „Zašto se to dešava, odnosno ne dešava?“'

Posledice:Ovde treba zabeležiti stvarne ili potencijalne posledice određene slabosti koju ste utvrdili. Ovo uključuje: povećanje troškova; nemogućnost donošenja dobre odluke zato što odgovarajuća informacija nije dostupna; neispunjenje ciljeva; gubitak kontrole nad dokumentima, itd. Sprovedeni revizijski testovi će pružiti potrebne informacije za utvrđivanje ovih posledica. Ukoliko je to moguće, potencijalne posledice treba numerički (vrednosno) iskazati. Time ćete obezbediti bolje argumente i lakše ubediti rukovodstvo u neophodnost sprovođenja preporuka.

Treba razmotriti i sledeće:

· kakav uticaj ima na obavljanje posla, kontrolu, efikasnost, itd.?

· zašto je neophodno da rukovodstvo o tome bude obavešteno?'
Upućivanje na revizijski dosije: Vođa tima treba da uputi na (naznači) radna dokumenta koja sadrže detalje  i dokaze koji potvrđuju postojanje određene slabosti.

Zaključak: Kratak zaključak u pogledu određene slabosti. Obično je to jedna ili dve rečenice koje sumiraju situaciju. 
7.4. Preporuke 

Potrebno je zabeležiti ključne elemente preporuka. Vođa tima treba da ima na umu uzroke određenih slabosti i da bude siguran da će se oni na odgovarajući način razrešiti preporukama. 

Preporuke mogu uključiti sledeće:

· uvođenje novih kontrola; 

· usavršavanje ili izmena postojećih kontrola kako bi bile efektivnije; 

· obezbeđivanje redovne i dosledne primene postojećih kontrola; 

· smanjivanje nepotrebnih kontrola; i
· uvođenje/primena najbolje prakse. 
I I I  REVIZORSKI IZVEŠTAJ
1.  Revizorski izveštaj
Nakon sprovođenja radnji navedenih u prethodnom tekstu vođa tima, sumira pojedinačne izveštaje članova tima i priprema izveštaj o izvršenoj reviziji.

Vođa tima za reviziju priprema nacrt izveštaja o obavljenoj reviziji (koji je jasno označen kao nacrt izveštaja). Nacrt izveštaja vođa tima za reviziju , priprema  na osnovu pojedinačnih izveštaja članova tima za reviziju, i to sumiranjem i usaglašavanjem sa članovima tima. Nakon što je nacrt izveštaja usaglašen sa članovima tima isti se dostavlja na upoznavanje i saglasnost načelniku Službe IR. 

Pre završnog sastanka načelnik Službe IR i tim za reviziju sa predstavnicima subjekta revizije usaglašavaju  slabosti, predlog mera za otklanjanje istih, odgovorna lica i rokove za postupanje. 

Završni sastanak se zakazuje pismenim putem. U obaveštenju se navodi datum, vreme i mesto održavanja sastanka kao lica koja bi trebalo da prisustvuje sastanku.

Za završni sastanak -vođa tima  priprema osnovne teze za razgovor (Obrazac br. 8 – „Teze za završni sastanak“ obrazac se nalazi u prilogu Uputstva).

Na završnom sastanku vodi se rasprava o zaključcima, preporukama, licima odgovornim za primenu preporuka i primerenim rokovima. Na kraju sastanka rukovodiocu subjekta revizije  uručuje se Nacrt izveštaja, koji isti potpisuje i usaglašen plan aktivnosti, na koji se isti saglašava.

Kao dokaz o toku sastanka sa rukovodstvom, priprema se Zapisnik sa završnog sastanka (ukratko, po osnovnim tačkama) i prilože se u tekući revizijski dosije (Obrazac br. 9 „Zapisnik sa završnog sastanka“ nalazi se u prilogu Uputstva).  

U roku od 8 dana od prijema Nacrta izveštaja subjekt revizije može da dostavi primedbe i  sugestije na isti. Nakon isteka roka od 8 dana sačinjava se Konačni izveštaj i dostavlja ministru i subjektu revizije
1.2. Priprema revizorskog izveštaja
Revizijski izveštaj  je jedini opipljivi proizvod revizije i kao takav predstavlja „izlog“ interne revizije. Neadekvatan izveštaj može poništiti i najbolji revizijski rad i najbolje zaključke. 

1.3. Svrha i funkcije revizijskog izveštaja
Osnovni ciljevi revizijskog izveštaja su:

· da izvesti o identifikovanim problemima i uzrocima tih problema;

· da objasni dejstva i posledice ovih problema i kvantifikuje ih tamo gde je to neophodno; 

· da analizama i procenama izmeri uspešnost (performanse) i ukaže na oblasti u kojima se može postići veća efikasnost i efektivnost i eliminisati gubitak;  

· da ubedi rukovodstvo u neophodnost promene;

· da predloži praktična i ekonomična rešenja;

· da pruži osnove za praćenje sprovođenja odgovarajućih mera. 
1.4. Struktura revizijskog izveštaja
Standardni revizijski izveštaji treba da sadrže sledeće:
- Naslovnu stranu / korice izveštaja;

- Sadržaj;
1. REZIME (maksimalno 2/3 strane): 


1.1. uvod

1.2. osnovni zaključci (maksimalno 30% od ukupnog broja);

1.3. osnovne preporuke (maksimalno 30% od ukupnog broja);

1.4 nalaze i preporuke

1.5 opšte informacije
2.GLAVNI DEO IZVEŠTAJA
                        - Podeljen po ciljevima revizije
3.PLAN AKTIVNOSTI
Propratnim pismom, koje potpisuje načelnik Službe IR, izveštaj  se dostavlja subjektu revizije i ministru .

1.5. Naslovna strana revizijskog izveštaja
Na naslovnoj strani/koricama izveštaja treba da bude naveden naslov izveštaja, datum pripreme i broj izveštaja (Obrazac br. 10.  – „Naslovna strana“ nalazi se u prilogu Uputstva).
1.6. Sadržaj
Sadržaj treba da sadrži naslov izveštaja, detalje svih glavnih poglavlja/odeljaka izveštaja i spisak svih aneksa/priloga.

1.7. Rezime
Rezime treba da stoji odvojeno i da čitaocu prenosi osnovne zaključke. Rezime višem rukovodstvu treba da omogući da brzo i lako utvrdi: 

· obim i osnovne ciljeve revizije; 

· zakonski okvir revizije;

· osnovne zaključke revizije; 
· osnovne preporuke.
· Nalaze i preporuke (sve slabosti  i preporuke po redu)

· Opšte informacije, (zakonsku regulativu vezanu za poslovanje subjekta revizije)
1.8. Detaljni izveštaj
U uvodnom delu ukoliko je potrebno može kratko da se opiše predmet revizije.

Detaljni izveštaj je podeljen po poglavljima vezano za ciljeve revizije i u svakom poglavlju su navedene sve izvršene kontrole. Kontrole koje imaju slabosti povezane su u obležavanju sa slabostima iz Rezimea, nalazi i preporuke (NAPOMENA).

Izveštaj mora da bude zasnovan na činjenicama. Subjektivni komentari nisu prihvatljivi. U pisanju izveštaja treba izbegavati duge pasuse.
1.9. Preporuke
Postoji nekoliko jednostavnih stvari koje je potrebno imati na umu prilikom pripreme preporuka.  Preporuke treba da: 

· budu zasnovane na pouzdanim informacijama;

· se odnose na uzroke koji leže u osnovi problema, a ne samo na simptome;

· precizno opisuju šta treba uraditi;

· predlože lice koje će biti dužno da preduzme određene mere;

· budu jasne, koncizne i jednostavne;
· budu nedvosmislene; 

· budu ostvarljive;

· upućuju na konkretnu radnju, odnosno svaka preporuka treba da se odnosi na jedno pitanje. 

Ukoliko je subjekt revizije već preduzeo neke mere, ili je saglasan da preduzme neke mere, to treba da bude navedeno u izveštaju, i statusu preporuka.
1.10. Numerisanje pasusa  

Izveštaji treba da budu numerisani jednostavno i po brojevima (1; 2; itd), počev od rezimea pa do kraja izveštaja. 

Preporuke treba da budu numerisane (P1, P2, P3, ili Preporuka 1. Preporuka 2. itd.) tako da ih je lako pronaći.

1.11. Kvalitet, ton i izgled izveštaja 

Izveštaj mora da ispunjava sve uslove dole navedene:

	 
	 

	1.
	Izveštaj je jasan, koncizan i bez nepotrebnih detalja.

	2.
	Zaključci izneti u rezimeu i glavnom delu izveštaja su konsistentni. 

	3.
	Izveštaj je podeljen u odeljke i svaki odeljak je jasno obeležen.

	4.
	Ukoliko su neophodni, opisi operativnih procedura su kratki i koncizni.

	5.
	Struktura izveštaja je logična i laka za praćenje.

	6.
	Izbegavaju se žargoni, tehnički jezik, klišei i kolokvijalizmi.

	7.
	Akronimi i skraćenice su definisani pre nego što se upotrebe.

	8.
	Više se koristi aktivno nego pasivno stanje.

	9.
	Izveštaj je direktan i relevantan. 

	10.
	Zaglavlja su informativna i deskriptivna. 

	11.
	Uvodne rečenice su snažne i privlače pažnju.

	12.
	Prvo su prezentovana glavna pitanja. 

	13.
	Ton je umeren i uravnotežen.

	14.
	Nalazi su izneti konstruktivno.  

	15.
	Preporuke su usmerene ka postizanju željenih rezultata, mada ne navode svaki korak mera koje treba da se preduzmu. 

	16.
	Izveštaj izgleda profesionalno.  

	17.
	Pravopis i gramatika su u redu.  


IV  PLAN AKTIVNOSTI 
Plan aktivnosti popunjava vođa tima za reviziju i usaglašava ga sa rukovodstvom subjekta na završnom sastanku. Plan aktivnosti potpisuje rukovodilac subjekta revizije.
Plan aktivnosti na sprovođenju preporuka iz izveštaja o izvršenoj reviziji je od suštinske važnosti za evidentiranje i praćenje svih mera koje je rukovodstvo preduzelo na osnovu preporuka interne revizije. Pomoću njih se naknadne revizije mogu obaviti lakše i efikasnije. Plan aktivnosti treba da se priprema uz svaki standardni revizijski izveštaj. 

U prilogu teksta je OBRAZAC BR. 11. - „Plan aktivnosti na sprovođenju preporuka“, i u njemu se navodi svaka preporuka iz revizijskog izveštaja.

V  PRAĆENJE REALIZACIJE PLANA AKTIVNOSTI I VOĐENJE EVIDENCIJE
Obaveza interne revizije je da prati realizaciju plana aktivnosti na sprovođenju preporuka. Evidencija o praćenju realizacije plana aktivnosti na sprovođenju preporuka vodi se u pomoćnom programu IT u Službi IR.  

U skladu sa Pravilnikom o zajedničkim kriterijumima za organizovanje i standardima i metodološki uputstvima za postupanje i izveštavanje interne revizije u javnom sektoru („Sl. glasnik RS“ broj 99/2011) subjekt revizije je u obavezi da po isteku poslednjeg roka iz Plana aktivnosti za primenu preporuka, o stanju istih obavesti Službu interne revizije i ministra. Ukoliko subjekat revizije ne dostavi izveštaj o izvršenju plana aktivnosti na sprovođenju preporuka u roku koji je utvrđen u planu, interna revizija pismenim putem obaveštava rukovodioca subjekta revizije da su protekli rokovi za postupanje, i dostavlja  Obrazac br. 12. - „Izveštaj o izvršenju plana aktivnosti na sprovođenju preporuka“ ( obrazac se nalazi se u prilogu Uputstva), koji je subjekat revizije dužan da popuni i vrati Službi IR u propisanom roku. 
VI  REVIZIJSKI DOSIJE
Radna dokumenta, kao i sva ostala dokumentacija u vezi sa svakim revizijskim zadatkom, čuvaju se u odgovarajućim revizijskim dosijeima. Ovi dosijei su organizovani u jasnom i logičnom redosledu tako da svako može da nađe ono što mu je potrebno i shvati šta je i zašto urađeno. Dosijei se čuvaju obavezno u pisanom obliku, a mogu i u elektronskom obliku.

Za svaku reviziju vode se  dve vrste evidencija – stalni dosije i tekući dosije.

Stalni revizijski dosije – sadrži sve postojeće informacije o sistemu, jedinici ili odeljenju koji su predmet revizije. Stalni dosije pruža revizoru osnovne informacije. Treba ga pregledati na početku svake nove revizije sistema i ažurirati nakon završetka svake revizije. Vodi se na nivou Službe.
Tekući revizijski dosije – dokumentuje sve podatke prikupljene tokom revizije, od njenog početka kada se utvrđuju obim i ciljevi, pa sve do plana sprovođenja preporuka. Preporučljivo je da se vođenje ovog dosijea ustanovi na početku revizije, i da se dok god je to moguće, dopunjuje tokom revizije. Vodi ga tim za reviziju.
U  prilogu Uputstva su Obrazac br. 13. - „ Stalni revizorski dosije“ i Obrazac br. 14. - „Tekući revizorski dosije“  koji pokazuju šta sadrži stalni/tekući revizorski dosije, a revizor zaokružuje, odnosno upisuje dokumentaciju koja je sastavni deo dosijea.
VII  NADZOR NAD IZVRŠAVANJEM ZADATAKA REVIZIJE
1. Dužnosti Načelnika službe intere revizije
Načelnik službe interne revizije je dužan da tokom celog rada  nadgleda tim za reviziju. Potreban nadzor zavisiće od spretnosti i iskustva svakog revizora, kao i od težine i osetljivosti pojedinačnih zadataka.  

Načelnik službe interne revizije je u obavezi da :
· pruži odgovarajuća uputstva na samom početku revizije i odobri ciljeve revizije i radne programe;

· obezbedi izvršavanje radnih programa, ukoliko ne dođe do opravdanih izmena koje on odobrava;

· osigura da su revizijski izveštaji tačni, objektivni, jasni, jezgroviti, konstruktivni i blagovremeni;

· osigura primenu utvrđenih standarda i procedura, kao odgovarajućih revizijskih tehnika.

2. Priprema revizije
Na početku svake revizije načelnik Službe interne revizije i rukovodilac revizijskog tima razmatraju i utvrđuju sledeće:

· obim i ciljeve revizije, kao i potrebu za preliminarnim aktivnostima pre početka revizije;

· pristup koji će se primeniti u reviziji;
· revizore koji će raditi na određenoj reviziji;

· rokove po pojedinom revizorskm zadatku, trajanje određene aktivnosti, njen završetak, itd.; i 

· administrativna pitanja, procedure obezbeđenja, vreme za službena putovanja, dnevnice, lokacije, itd.

Pre početka revizije, načelnik Službe interne revizije treba da održi orijentacioni sastanak sa revizijskim timom kako bi se uverio da tim shvata ciljeve revizije, kao i da je skupljena sva relevantna dokumentacija i propratni materijal. Na ovom sastanku razgovara se o pristupu, raspodeli zadataka po revizoru i vezi sa rukovodstvom subjekta revizije. 

3. Priprema za reviziju 
Načelnik Službe  interne revizije treba unapred da obavesti rukovodstvo subjekta revizije, pismeno ili usmeno, o svrsi revizije i njenom trajanju, odnosno datumima. Ukoliko strategija revizijskog testiranja zahteva nenajavljenu posetu, rukovodilac subjekta revizije o tome treba da bude obavešten po dolasku revizije
.

Na početku revizije načelnik Službe interne revizije i tim za reviziju treba da organizuju sastanak sa rukovodiocima koji su odgovorni za aktivnosti koje su predmet revizije, na kome će im se predstaviti zadatak revizije, kao i aktivnosti koje će biti predmet revizije.  

Rukovodstvo može uputiti zahteve da se u reviziju uključe aktivnosti koje nisu obuhvaćene radnim planom. načelnik Službe interne revizije će doneti odluku o njihovom (ne)uključivanju. Tokom revizije mogu se organizovati periodični sastanci, naročito ako je u pitanju duga i složena revizija  

4. Nadzor revizije
Nadzor uključuje nadgledanje revizora pri izvršavanju zadataka, pregledanje njihovog rada, razvoj njihovih veština, vodeći računa da njihov rad bude u skladu sa standardima i radnim planovima. Ukoliko na nekoj reviziji radi revizor pripravnik ili revizor sa manje stručnosti ili iskustva, potreban je veći nadzor nad aktivnostima koje su im dodeljene. Načelnik službe interne revizije  treba da:

· periodično vrši pregled izvršavanja zadataka i ostvarenog napretka. To podrazumeva redovne sastanke sa vođom revizorskog tima i revizorima; ukoliko se ne vrši ovakva kontrola, posledica može da bude neispunjavanje ciljeva, odnosno gubitak „pravca“ i efikasnosti;
· razmotri stvarni broj dana koji su zaposleni proveli u svakoj reviziji u odnosu na plan, te da utvrdi uzroke odstupanja/razlika; potrebno je razmisliti i o implikacijama koje to može imati na buduće planove, i shodno tome preduzeti neophodne mere; i
· obavi zakazane, kao i nenajavljene posete sa ciljem da proceni način na koji se vodi revizija, kao i stručnost sa kojom je obavlja revizijski tim na terenu; 
Vođa revizorskog tima je odgovoran za nadgledanje, članova tima pri izvršavanju zadataka revizije, pregledanje njihovog rada, razvoj njihovih veština, vodeći računa da njihov rad bude u skladu sa standardima i postavljenim radnim planovima.

5. Pregled
Pregled je sastavni i stalni deo procesa revizije. Načelnik službe interne revizije treba redovno da pregleda posao koji se obavlja u okviru tekuće revizije. Kompletirana dokumentacija treba da se pregleda kako bi se potvrdilo da je u saglasnosti sa utvrđenim standardima, kao i da je relevantna za nalaze i zaključke određene revizije. Pored toga, veoma je važno da se obezbedi da su ocena i testiranje adekvatni za sistem koji je predmet revizije.

Obim pregleda će varirati u zavisnosti od iskustva zaposlenih, kao i od prirode zadataka, ali u svakom slučaju treba da bude takav da načelnik Službe interne revizije može da se uveri da su zaključci dobri, te da su potkrepljeni relevantnim, pouzdanim i dovoljnim revizijskim dokazima. Takođe je potrebno da postoje dokazi da su svi elementi plana zadovoljeni u odgovarajućoj meri.
6. Konkretne dužnosti u okviru nadzora i pregleda
Dužnosti načelnika Službe interne revizije, odnosno lica koje načelnik odredi da vrši nadzor revizije, uključuju sledeće:
· pregled i usaglašavanje obima i ciljeva svake revizije;

· detaljno planiranje revizije;

· obaveštavanje rukovodstva subjekta revizije o svrsi revizije, kao i datumima i trajanju revizije;

· obezbeđivanje da su svi radni dokumenti, kao i druga dokumentacija, adekvatni i odgovarajućeg kvaliteta;

· potvrda da su se iz revizijskih nalaza izvukli odgovarajući zaključci;

· obezbeđivanje da su uspostavljeni i da se održavaju odgovarajući revizijski dosijei;
· pregledanje izveštaja o reviziji kako bi se potvrdilo da oni odslikavaju nalaze i zadovoljavaju standarde izveštavanja u internoj reviziji; lice koje vrši pregled ovih izveštaja mora da se uveri da su zaključci dobri i vidno potkrepljeni relevantnim, pouzdanim i dovoljnim revizijskim dokazima; pored toga, treba da postoje i dokazi da su svi elementi plana ostvareni u odgovarajućoj meri.
7. Stalno usavršavanje 

Po završetku svake revizije, načelnik Službe interne revizije treba da održi sastanak sa revizijskim timom kako bi procenili način na koji je obavljena određena reviziju, kao i njegovu efikasnost. Ovaj pregled treba zapravo da utvrdi „izvučene pouke“, a pitanja koja treba postaviti su sledeća:

· Šta je urađeno dobro?

· Šta smo uradili loše/nedovoljno dobro?

· Šta možemo poboljšati?

U kontekstu ovih pregleda, načelnik Službe interne revizije treba da razmotri da li postoji potreba za dodatnim uputstvima kad su u pitanju naredne revizije, kao i da li postoje određene implikacije na druge revizije i uticaj na planove revizija. Na sastanku vođa tima za reviziju treba da oceni članove tima koji su učestvovali u sprovođenju revizije, kao i članovi tima saradnju sa vođom tima. Moguća rešenja za određene probleme mogu da uključe obuku zaposlenih, bolje planiranje, korišćenje drugih revizijskih tehnika, drugačiji pristup reviziji, itd. 

8. Evidencija pregleda revizije
Potrebno je voditi evidenciju obavljenih pregleda i čuvati je u revizijskom spisu. Ova evidencija treba da pokaže sledeće:
· osnovne faze revizije i najvažnija dokumenta koja su pregledana;

· rezultate pregleda;
· ko je vršio preglede;

· datume vršenja pregleda; i
Evidenciju pregleda treba da potpiše načelnik Službe  interne revizije ili drugo lice koje je vršilo pregled revizije, i to nakon svake faze revizije Obrazac br. 15. -  „Pregled revizije“ koji se nalazi u prilogu Uputstva. Tačno vreme obavljanja pregleda zavisiće od prirode, složenosti i trajanja revizije. 
VIII  IZVEŠTAVANJE
Interna revizija će redovno neformalno obaveštavati rukovodstvo o napretku revizije. Po završetku revizije, nacrt izveštaja se dostavlja načelniku Službe  interne revizije na razmatranje. Konačni izveštaj, koji sadrži i zvanični odgovor rukovodstva na nacrt izveštaja, dostavlja se ministru i rukovodiocu subjekta revizije. 

Načelnik Službe interne revizije priprema godišnji izveštaj o radu interne revizije, koji sadrži:
1) obavljene revizije i eventualna ograničenja i druge razloge neispunjenja plana;
2) glavne zaključke u vezi sa funkcionisanjem sistema za finansijsko upravljanje i sistema kontrole unutar subjekta revizije, kao i date preporuke u cilju unapređenja poslovanja subjekta revizije.
Godišnji izveštaj o radu interne revizije potpisuje ministar, a dostavlja se Sektoru Centralnoj jedinici za harmonizaciju najkasnije do 31. marta tekuće godine za prethodnu godinu.

PREDLAŽE:

Načelnik Službe interne revizije                            ODOBRAVA:
glavni savetnik                                                               MINISTAR                                                                                                                      
Vesna Nešić                                                                     Ivica Dačić
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